

Delo za tekočim trakom je neusmiljeno: štiri delavke v Tobačni tovarni samo za enim sodobnim strojem v osmih urah zapakirajo 2,340.000 cigaret, kar je skoraj neverjetno veliko – vendar taka je pač norma, linija pa neizprosna. V veliki dvorani tozda Proizvodnja cigaret med 600 zaposlenimi dela kar 70 odstotkov žensk v dveh izmenah in težko prigarajo svoj denar. Kajenje je res grda razvada, delavkam iz Tobačne tovarne pa prinaša vsakdaj kruh.

(Foto: Danilo Hinič)



vsem ženam  
ob 8. marcu,  
mednarodnem  
dnevu žena  
iskreno  
čestitamo!

OBČINSKA KONFERENCA  
SZDL  
LJUBLJANA VIČ-RUDNIK

# NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXII  
številka 3  
4. marec 1985

izhaja  
štirinajstdnevno

PRVI PODATKI SO TU!

## Kako smo poslovali v preteklem letu?

Leto 1984 je viško gospodarstvo končalo sorazmerno ugodno. Po izjemnem začetku leta, ko smo beležili daleč nadpovprečne stopnje rasti izvoza in količinskega obsega proizvodnje, so se ta gibanja nekoliko umirila in približala pričakovanjem. Količinski obseg proizvodnje je celo nekoliko zaostal za načrtovanim štiri odstotnim povečanjem, vendar se je precej spremenila struktura industrijskih izdelkov. Med večjimi industrijskimi organizacijami so količinski obseg proizvodnje najbolj povečali v Avtomontaži TOZD Utensilia, Iliriji Vedrog, Slovenijales Žičnici, KIP, Hoji in Tovila, pod lansko ravnilo pa je bil v Tobačni tovarni in Plutalu.

Število zaposlenih se je lani povečalo za 1,4 odstotka, pri tem pa je po daljšem času zaposlovanje v gospodarstvu naraščalo hitreje kot v negospodarstvu.

Podatki o vključevanju v mednarodno menjavo so spodbudni, še posebej če upoštevamo izvoz na zahodne trge kot pomemben razvojni dejavnik, ki zahteva kvalitetnejše delo izvoznikov. Skupni izvoz je po podatkih Narodne banke (tečaj dolarja je 124,80 din) znašal 3,7 milijarde dinarjev in se je povečal za 11,5 odstotka, konvertibilni izvoz pa je porasel za 37,3 odstotka. Uvoz je znašal 2,66 milijarde dinarjev in se je zmanjšal v primerjavi z letom 1983 za 28 odstotkov, konvertibilni izvoz pa se je zmanjšal za 27 odstotkov.

Finančni podatki bodo znani po obdelavi zaključnih računov. Po prvih podatkih se je število izgubarjev povečalo na štiri: Kovinska industrija Ig 29.418.000 din, Slovenijaceste Tehnika TOZD Opekarne 19.312.649, Slovenijales Žičnica 17.000.000 din in Pleskoobloga 476.000 din. V vseh organizacijah so izgubo pokrili pred oddajo zaključnega računa. Stanje je najtežje v KIG, kjer si močno prizadevajo za izboljšanje razmer in celovito sanacijo delovne organizacije – prvi uspehi se že kažejo; v Žičnici je izguba posledica poravnovanja napak iz prejšnjih let, saj je tekoče poslovanje pozitivno, Opekarne še vedno ne obratujejo, Pleskoobloga pa razmišlja o združitvi v večjo delovno organizacijo.

Januarski podatki slabši

Znani so že tudi prvi podatki o poslovanju v januarju. Ti so manj ugodni kot lani ob enakem času. Obseg blagovne menjave je bil v januarju za tretjino manjši kot v lanskem januarju in za pol manjši kot v povprečnem mesecu lanskega leta. Na zmanjšanje obsega blagovne menjave je vplivalo zmanjšanje izvoza za 60 odstotkov, medtem ko je uvoz porasel za 37 odstotkov.

Za letos smo si v industriji kot cilj in nalogo postavili 5-odstotno rast industrijske proizvodnje. Tej številki so se viške organizacije januarja približale s 3,7-odstotno rastjo. Največ so naredili v Avtomontaži TOZD Utensilia, Žičnici in Iliriji Vedrog.

PRED SKLICEM OBČINSKE KONFERENCE ZVEZE KOMUNISTOV

## Pri odpravljanju slabosti premalo ustvarjalni

Komunisti iz vseh osnovnih organizacij naše občine se bodo konec meseca zbrali na svoji letni delovni konferenci. V ospredju bo vsekakor obračun z lastnim delom, s kritično oceno uspešnosti. Problemsko zastavljeno gradivo, o katerem je tekla beseda na komiteju, naj bo zatorej tudi osnova za ta prispevek.

Na področju gospodarstva beležimo dobre rezultate, na vseh ključnih področjih so doseženi z resolucijo opredeljeni cilji. Rast industrijske proizvodnje posega načrtovano. Rast izvoza je ugodna, pokritje uvoza z izvozom je pozitivno, konvertibilni uvoz se še nadalje zmanjšuje, celotni prihodek in doseženi dohodek presega načrtovano višino. Obseg akumulacije je večji kot v enakem obdobju lani. Dobri rezultati so nedvomno rezultati velike angažiranosti delovnih ljudi, vodilnih timov, izkazana je konkretna pripravljenost za boljše delo.

Pri pripravi srednjeročnih in dolgoročnih planov močno kasnimo. Za izboljšanje stanja bo zato nujna večja angažiranost osnovnih organizacij Zveze komunistov.

Na področju socialne politike se srečujemo z zaskrbljujočim pojavom povečevanja števila prosilcev socialne pomoči iz vrst tistih delavcev, ki so redno zaposleni. Še vedno so v občini prisotni močni pritiski na črno gradnjo (barakarska naselja) kar kaže na to, da OZD, ki zaposlujejo delavce iz drugih območij in republik na storiho dovolj, da bi tem delavcem zagotovili vsa minimalne življenjske pogoje.

Povečanje kvalitete vzgojnoizobraževalnega dela, povečanje gospodarnosti, racionalnejše koriščenje kapacitet na področju predšolskega varstva itd. so pozitivni rezultati, ki so se pokazali že v relativno kratkem času. Da bi ustvarili pogoje za še učinkovitejše delo, bo potrebno tudi vnaprej razvijati shemo organiziranosti.

Zveza komunistov je enakopravnemu povezovanju osnovnih šol z okoljem spodbujala. Kljub temu, da je na osnovi široke razprave le-ta konkretno zadolžila tudi komuniste, ki delujejo v okviru drugih družbenopolitičnih organizacij, delegacij itd., da kot eno stalnih nalog uveljavijo podružljanje osnovnih šol, pa to ni v dovolj veliki meri uveljavilo niti v eni KS niti v združenem delu.

Prizadevanja ZK na področju usmerjenega izobraževanja dajejo določene rezultate, vendar je bilo opozorjeno, da se razprave o problemih usmerjevanja izobraževanja še vedno preveč omejuje na samo šolstvo in da se združeno delo premalo vključuje v te procese. Ob tem so bila nemalokrat izpostavljena tudi temeljna razvojna vprašanja tega področja od kritičnega zaostajanja osebnih dohodkov v šolstvu, pravočasne odprave pomanjkljivosti v vzgojno izobraževalnih procesih, opremljenost šol, nezadostna sredstva za kritje materialnih stroškov...

Ob vseh razpravah preobrazbe visokega šolstva pa se je v osnovnih organizacijah domala povsod pojavljalo vprašanje realnega kratkoročnega in dolgoročnega planiranja, dela visokošolskih organizacij in kvalitetne izvedbe vzgojnoizobraževalnih programov.

Za pretečeno leto pa je značilna tudi izredna aktivnost ZK na področju znanstveno raziskovalne in inovacijske dejavnosti. Žal pa kljub vrsti deklarativnim opredelitvam na tem področju bistvenih izboljšav ni opaziti.

S to problematiko se je zatorej potrebno tudi v prihodnje intenzivno ukvarjati, sicer obstaja nevarnost, da bo to samo ena izmed trenutnih akcij. Nerešeni in odprti problemi na področju podružljanja in razvoju telesne kulture v Ljubljani so se v lanskem letu še zaostri, žal pa so stališča aktiva komunistov naših telesnokulturnih organizacij do teh vprašanj ostala nedorečena.

Pri oceni stanja na področju političnega sistema socialističnega samoupravljanja je potrebno ugotoviti, da je ena osnovnih značilnosti prizadevanje za odpravljanje kritičnih slabosti v dosedajni praksi uveljavljanja sistema. Poudariti velja, da smo prav v prizadevanjih, ko je potrebno očitne slabosti odpravljati, veliko prepočasni, zato je prisotno prepričanje, da obstaja mala kriza in nemoč.

Da bi bila ocena uresničevanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja kar se da celovita, je OK ZKS organiziral več posvetov. Zaključki s teh posvetov so pokazali, da je med udeleženci pa tudi širše moč zaslediti veliko stopnjo enotnosti pri oceni stanja, manj pa je ta enotnost prisotna kreativnost pri iskanju rešitev.

V okviru obravnave vsebine predlogov sklepov 13. seje CK ZKS v široki razpravi vsebinsko gledano niso bila načrtovana nobena nova ali povsem nova vprašanja, šlo je za še bolj kritičen pristop, ki ga je vsebina sklepov 13. seje vsekakor narekovala.

Na področju družbene samozaščite in obrambne pripravljenosti so komunisti nadaljevali z že vtečenim delom na podružljanju obrambnih priprav in varnosti. Široko je bilo tokrat obravnavana tudi politična varnostna ocena občine.

Z nekaj popravki so člani komiteja sprejeli tudi oceno družbenopolitičnih razmer v občini ter oceno uresničevanja

LOVEC Z BARJA

## Odslej občinska nagrada

Žirija za podelitev nagrad in priznanj občine Ljubljana Vič-Rudnik je sklenila predlagati delegatom vseh treh zborov občinske skupščine, da se namesto denarnih nagrad in pisnih priznanj odslej podeljujejo: namesto nagrad bronasta skulptura Lovca z barja, namesto priznanja pa grafika Janeza Boljke. Žirija je smatrala, da je takšna oblika občinskih nagrad in priznanj primernejša in ima trajnejši pomen.

Lovca predstavlja nekdanjega barjana – lovca in ribiča. Oblikovan je tako, da vsebuje značilnosti nekdanjih barjanskih mostiščarjev (lok, obuvalo, tulec). Barje pa je in ostaja značilnost naše občine.

Predsedstvo skupščine občine ter predsedstva občinskih družbenopolitičnih organizacij so s predlogom za spremembo dosedanje oblike priznanja in nagrade občine soglašala.

Komite je sprejel sklep o sklicu letne seje občinske konference ZKS, ki bo v soboto 30. marca z naslednjim dnevnim redom:

- Sprejem poslovnika o delu konference in izvolitev delovnih teles konference
  - Ocena družbenopolitičnih in družbenoekonomskih razmer, razvoja ZK in uresničevanje politike ZK v občini
  - Poročilo o delu organov organizacije ZKS v občini
  - Dopolnitev programa dela organizacije ZKS v občini
  - Nadomestne volitve članov organov organizacije ZKS v občini
  - Izvolitev delegatov za letno sejo MK ZKS
  - Obravnava gradiv za letno sejo MK ZKS
- Delo in razprava bosta tekli v dveh skupinah in sicer v prvi kadrovska politika, v drugi pa naloge članov ZK za hitrejši vsestranski razvoj.

Žal pa še vedno nismo v celoti preseglji starega načina razmišljanja in dela ter dosegli odločnejših premikov v razvoju. Ni doseženih premikov v prestrukturiranju proizvodnje in vlaganju v modernizacijo, uvajanju sodobne tehnologije, na znanstvenih dosežkih zasnovane organizacije dela, uvajanju dolgoročno perspektivnih in izvozno usmerjenih proizvodnih programov, ki bi vključevali več znanja.

Kljub dokaj dobrim rezultatom, ki jih dosegamo pri vključevanju v mednarodno menjavo dela pa se število OZD, ki izvažajo ni bistveno povečalo (10 OZD ustvarja 90 odstotkov izvoza v občini). Zatorej je potrebno vztrajati na usmeritvi, da morajo v sleherni OZD poglobljeno oceniti svoje možnosti za intenziviranje izvozne aktivnosti.

Vrsto prizadevanj je OK ZKS namenjala večji aktivnosti in angažiranju komunistov v tistih OZD, ki so več let poslovale na meji rentabilnosti in v OZD, ki so poslovale z izgubo. V večji meri so ta prizadevanja ob sodelovanju sindikalnih in mladinskih organizacij rodila sadove.

politike ZK in dela njenih organov v letu 1984, ki jo bodo delegati obravnavali na konferenci. Seznanili so se s stališči in nalogami za delovanje ZKS pri preprečevanju nastajanja in pri odpravljanju izrednih razmer.

Člani občinskega komiteja ZKS so na svoji seji, 28. februarja dali tudi podporo osnutku dokumenta Ljubljana 2000, ki bo sedaj v razpravi, izrekli pa so tudi nekaj vsebinskih pripomb.



Po ljudski modrosti Matija led razbija, če ga ni, ga pa naredi – letos je imel kar dosti dela, bilo je hladno in zaledenelo. Že nekaj dni zatem je sneg začel kopneti, odjuga je naredila svoje. Plugi ljubljanskega cestnega podjetja na stari odsluženi Tržaški cesti so nemo čakali morebitne nevšečnosti (upamo, da jih je bilo to zimo že vsakomur čez glavo). (Foto: Danilo Hinič)